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INSTITUTIONEN FOR FINANSIELL, EKONOMI OCH EKONOMISK. STATISTIK
Finansiering och investering

Réknetent 2, 7 maj 2009

Skrivtid: 1.5 h

Hjilpmedel: Kalkylator, formelsamling som léimnas in

1. En statsobligationen har ett nominellt virde (Face Value) pa 100 euro, kupongréntan &r 7 % per
&r och maturiteten &r 5 &r. Réntan #r for tillfillet S % p.a (anta flat rantekurva).

a. Vad ér priset for obligationen?
b. Vad &r priset om obligationen inte betalar ndgon kupongrénta?

(5p)

2 Du jobbar pa ett foretag som kdper réavaror fran Ryssland. Du vet att foretaget behover virke om
‘\ ett &r, men p.g.a. den osékra finansiella situationen i Ryssland vill du inte bédra valutarisken.
Darfor vill du nu inga ett forward-kontrakt dédr den framtida valutakursen slas fast redan idag.
Vixelkursen dr idag 43,85 RUB / EUR (spot), euro-rédntan dr 2 % p.a. och rubel-réntan &r 13 %
p.a. Vad blir forward priset for véxelkursen?

% (2,5p)
3\ Foretag AB:s aktie kostar 50 euro idag och den senast utbetalda dividenden &r 2 euro/aktie.
\Avkastningskravet (market capitalization rate) &r 9 %, den riskfria rdntan &r 5 % och den
forvintade avkastningen pd marknadsportféljen dr 12 %.

a. Vad innebér detta for den forvintade tillvéxttakten i dividenderna?
/ \b Vad &r aktiens beta (B)?
{ %\ Vad &r foretagets P/E tal ndr du vet att foretaget betalar ut 1/3 av vinsten i dividend.
Anta ingen tillvaxt for dividenderna.

{)("/

(7,5 p)

4 Du bildar en portfolj som bestar av tva aktier, VW (vikt =30 %) och Adidas (vikt =70 %). VW
"\, dr betydligt mera konjunkturkénslig &n Adidas. Du har gjort foljande estimat for 2010
‘}petréffande konjunkturer i ekonomin samt férvéntade aktieavkastningar:

Tillstand Sannolikhet Avkastning VW Avkastning Adidas
Hogkonjunktur 0,15 20 % 11 %
Normal 0,50 10% - 15%
Légkonjunktur 0,35 -10 % 5%

‘ 1,00

a) Vad blir den forvintade avkastningen for portféljen?
b) Vad blir portf6ljstandardavvikelsen?

(5p)

Lycka till!




